
Posla Hidajet iz bijeljinske mahale Gvozdevići svog
jarana Bešlagu u Tombak-mahalu da lijepo upita
Ragibovu šćer Ruvejdu bi li se udala za Hidajeta.

Nagizdao se Bešlaga kao da traži curu za sebe, a Ru-
vejda ga plaho dočeka, bezbeli joj je neka mahalska ha-
bernosa dojavila da će Bešlaga doći. Ispeče Ruvejda
kahvu, donese i rahat-lokum, potom ga počasti sirom i
kajmakom sa uštipcima i na kraju pred Bešlagu stavi ci-
jelo pečeno pile s tiritom. Jede Bešlaga i hvali Ruvej-
dinu pamet i ruke, osobite riječi hvale iskaza za Ruvej-
din tirit. Reče da takav tirit nije jeo ni u kućama
bijeljinskih begova Osmanbegovića, Pašića, Zulfikarpa-
šića... A, onda Bešlaga stidljivo kaza: „Bona, Ruvejda,
samuješ ti, samuje moj jaran Hidajet, pa čini mi se, bilo

bi dobro da ti pređeš u njegovu kuću...“
- Slušaj, Bešlaga, znam ja da je tebe meni poslao Hidajet. On
je tolike godine momkovao, pa kad je spoznao da za njega
nema bolje cure od mene, tebe je poslao da me prevedeš u nje-
govu kuću. Neka sada mene sačeka Hidajet mjesec-dva, pa ću
mu otposlati haber.
- Dugo je čekati mjesec-dva, Ruvejda, doći ču ja opet kod tebe
za nekoliko dana, ubrzaj malo odluku, kaza Bešlaga te ustade,
a Ruvejda stavi u savatli sahan malo tirita i mesa, zamota u bo-
ščicu i dade Bešlagi da ponese. Bešaga je shvatio da Ruvejda
tirit šalje Hidajetu, pa pravo od Ruvejde ode njemu i kaza mu
sve kako je bilo. Hidajet na to ništa ne reče Bešlagi, a tirit pojede
uslast.
Drugi put kad Bešlaga ode Ruvejdi kaza joj da Hidajet tuguje,
zatvorio se u kuću, ni s kim ne govori, te Ruvejda omekša i pri-
stade da pređe kod Hidajeta za heftu dana, ali je Bešlaga zbrzi,
reče da će Hidajet za heftu iskopniti, te on i Ruvejda odmah
odoše Hidajetu, koji zanijemi kad ih vidje, pa skoči s bujrumom.
Ruvejda se smjesti na sećiju, a Bešlaga ne htjede ni sjesti, nego
kaza da će doći prekosutra dok se Hidajet i Ruvejda malo
obiknu pod istim krovom. Tako i bi, Bešlaga dođe sa Šabanom,
Hidajetovim i svojim jaranom. Hastal već bijaše postavljen, tri
bokalića rakije, sir, kajmak, salata i na sredini pečeno pile i patka
s tiritom. Zameziše, pa Šaban upita: „Jesi li malo obiknuo na
mladu, Hidajete?“

- Obiknuo se nego šta, kaza Ruvejda, a Šaban klimnu glavom.
- Kad ćemo, Hidajete, prevesti Ruvejdine stvari iz njene kuće u
tvoju? – priupita Bešlaga.
- Sutra po mraku, vas dvojica i ja, bez Hidajeta, veli Ruvejda, a
Hidajet opet klimnu šutke.
Bešlaga i Šaban popiše po bokalić rakije, zameziše, osobito ti-
rita, a kad izađoše na sokak, veli Bešlaga: „Jesam li, Šabane,
po tvom sudu, Hidajeta lijepo namirio ženom? Rekoh ja tebi da
niko u Bijeljini ne umije zgotoviti tirit ko Ruvejda...“
- Ma, u pravu si, Bešlaga, što se tiče tirita, ali... u kući u kojoj
horoz šuti, a kokoš pjeva, hajra nema, kaza Šaban.
- Znaš šta, Šabane, ti kako hoćeš, a ja ću sto puta godišnje otići
u Hidajetovu kuću, sada i radi Ruvejdinog tirita, a baš me briga
ko pjeva a ko šuti i ko je horoz a ko je kokoš u bilo kojoj kući,
kaza Bešlaga, pa odoše svako na svoju stranu.

***
Tirit je smjesa od sitno izdrobljenog tijesta koje je umiješano s
maslom i jajima (kao tarhana, tarana). Tirit se stavlja na razne
pite, a osobito, uz orahe, u baklavu. U Bosni se tiritom naziva i
nadjev od isjeckane pileće, kokošije, teleće ili koje druge dži-
gerice s rižom i tijestom, pa se time dolmi pile, patka, guska,
ćurka, fazan... i taj tirit u peradi se ispeče, a onda se vadi i služi
se kao prilog uz pečeno meso i solo.

Tirit
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